

我市第六届职工运动会盛大开幕

本报讯(记者 杨光)9月26日上午,漯河市第六届职工运动会在市体育馆盛大开幕,数千人参加了开幕式。

9月26日上午,在开幕式现场,记者看到来自我市各个单位的运动员代表纷纷入场,现场座无虚席,热闹非凡。开幕式结束后进行了精彩的节目表演,漯河市专护理系的姑娘们表演了第九套广播体操,来自全市广场舞健身站点的健身爱好者们表演广场舞《唱起来跳起来》,来自全市太极拳健身站点的健身爱好者们表演了太极功夫扇。

我市一家单位职工张先生告诉记者,平时喜欢锻炼身体,这次报名参加了篮球项目和广播体操项目的比赛,通过

比赛也增强了单位职工之间的感情和凝聚力,更认识了不少志同道合的健身爱好者。

记者了解到,漯河市第六届职工运动会由市总工会、市委市直机关工委、市体育局主办,是近年来举办的高规格、大规模的一次综合性运动会。

本届运动会共有百余支代表队参加,比赛项目包括篮球、乒乓球、棋类、趣味体育等十七个项目,以广大职工喜闻乐见的全民健身形式为主。

“本届职工运动会不仅是一次展示我市体育事业蓬勃发展的难得机遇,更是一次增强干部职工身体素质、展现全市干部职工良好精神风貌的平台和机遇。本次运动会旨在通过

体育竞技比赛,进一步增强全市干部职工的凝聚力、向心力和干事创业热情,以崭新的精神面貌投入到我市社会经济建设大潮,为构建富强、文明、生态、和谐新漯河而不懈努力。”漯河市第六届职工运动会组委会相关负责人告诉记者,本届运动会恰逢我市全国文明城市创建验收和党的十九大即将召开之际,举办好本届职工运动会能够提升全市人民进取向上、意气风发的精神风貌,充分展示我市经济大发展、文化大繁荣的良好局面,对于凝聚民心,激发广大人民群众的光荣感和自豪感,推动经济建设、体育事业发展、巩固提升全国文明城市创建成果都将产生重大而深远的影响。

马家午:“创文”路上一马当先



马家午打扫柳江路农贸市场内的卫生。

□文/图 本报记者 齐放

9月25日早上7时50分,虽然秋雨淅淅沥沥下个不停,可是身为源汇工商分局贸易区工商所所长的马家午,依然准时来到了柳江路农贸市场。他像往常一样和其他工商志愿服务站的同志一起,引导商户有序停放车辆,打扫市场卫生,帮助商户把没来得及移进店内的蔬菜搬到商铺内……直到市场内秩序井然,卫生洁净,他才满意地去其他街道查看管理情况。

真心真意 赢得商户支持

“‘创文’中我们进行换位思考,更多地结合商户的需要去做,用真心真情帮助他们解决问题,赢得他们的理解和支持。”马家午由衷地说,市场内地面坑洼不平,工商人员硬化;市场内车辆乱停乱放影响通行和环境,工商人员在市场大门外规划停车区;商户有困难需要帮助,工商人员援手相助。

今年6月中旬的一天上午11时许,天空下着小雨,柳江农贸市场内的商户老杜走到市场门口时,突然晕倒在地,口吐白沫。这一幕正好被在工商志愿服务站值班的马家午看到,他立即拿着伞来到老杜面前,一只手为他打伞遮雨,另一只手用力掐老杜的人中穴,其他工商人员连忙拨打急救电话求救。几分钟后,救护车赶到对老杜进行施救,使老杜顺利脱离了生命危险。

面对一片真诚的工商人员,老杜感激之余,带头在市场内垃圾入箱,不出店经营,不缺斤少两,对顾客和颜悦色,还主动劝说其他商户遵守市场规定,争做文明商户。

马家午带领工商人员投入的操劳和辛苦没有白费,“创文”工作中,柳江市场内的商户不但积极配合,还互相监督,看到地面有脏东西

也能主动捡拾保持环境卫生。如今的柳江路农贸市场,干净整洁让人刮目相看。在“创文”关键时期,市工商局专门在贸易区工商所召开了全市工商所窗口“创文”现场观摩推进会。

全力以赴 打造示范街

25日下午3时许,秋雨暂歇。马家午来到开源河上街景区,把办好的工商登记证送到了老作坊负责人的手中。

“让商户少跑腿,为他们提供贴心服务是我们文明服务的一部分。”马家午告诉记者,为深入推进我市社会信用体系建设,倡导诚实守信的社会风尚,从今年5月份开始,我市决定把开源河上街景区打造成全市文明诚信经营示范街,这也是我市“创文”内容的重要组成部分。在市场巡查中,工商人员发现新入驻的商户没有及时办理工商营业执照或者食品经营许可证时,都会主动帮助商户收集相关资料和手续,协调相关部门办理证照,然后急商户之所急,及时送到他们手中。

“未来的全市文明诚信经营示范街,不但是为全市商户树立的依法守信、合法经营的标杆和榜样,也是我市对外展示形象的窗口。”马家午带领工商人员起早贪黑引导商户营造整洁有序、优美文明的经营环境,提高自身道德素质,做到守信合法经营。今年4月份全省文明诚信经营现场会在漯河召开,省文明办、省工商局和全省18个地市的领导对开源河上街景区的管理模式给予高度赞扬,会后又有多个地市领导陆续到河上街参观学习。

郾城区

“美丽经济”活跃 乡村旅游升级

□文/图 本报记者 张晓甫
通讯员 刘俊洋
实习生 刘莹莹

省道升级改造后,沿路变成了特色产业发展的经济带;两个村庄开发建设后,乡村旅游加速升级蜕变……

这些变化,均源自郾城区近几年对“美丽乡村”建设的投入。

一条路带动“美丽经济”

郾襄路口向西,绵延数公里的省道238横穿郾城区龙城镇十五里店村、新店镇新店村两个经济大村。在这条主干道宽18米的省道上,向西分布着两镇引以为豪的“美丽产业”:龙城万亩桃园、新店草莓种植。现在,这条路上的产业带正随着美丽乡村建设而提档升级。

“依托美丽乡村建设项目,我们村在省道主干道两旁分别拓宽了10米的非机动车道,两边的道路均是用青色的混凝土砖铺的路面。”郾城区新店镇新店村支部书记闫顺森告诉记者,不仅如此,在新店村主干道两旁也都铺设了直径80公分的排水管道,安装了100多盏太阳能路灯,栽植了800多棵法桐。

新店村的主干道上,沿街分布了400多家商户。在这里每天农贸市场、各种肉类、蔬果批发商户产生了很多生活污水。“这些排污管道铺设以后,彻底解决了商户经营卫生环境差、居民生活不便的老大



升级改造后的龙城大道。

难问题。”闫顺森说,村里的美丽乡村建设完工后,一家蘑菇加工的生产企业也在村里安家落户,现在该企业已经发展了100多名工人,产品远销周边地市。

乡村旅游蜕变升级

进入龙城大道,路两旁枝叶繁茂的法桐、整齐分布的路灯构成了龙城镇的特色街景。在十五里店村路南,依次而建的桃花源广场、十五里店党群服务站,依河而建的新农村社区,让龙城这个商贸历史古镇焕发出勃勃生机。

郾城区新店镇的草莓采摘节至今已举办14届,龙城镇的桃花节也举办了22届。“每到乡村旅游节期间,就有成千上万游客来这里旅游观光。”郾城区财政局一位负责人告诉记

者,新店村、十五里店村两个“美丽乡村”建成后,乡村旅游专线公交直通村里。城市上班的人在周末闲暇之余,随时可以坐上公交车,来这里领略秀美迷人的田园风光。

自2014年开展“美丽乡村”建设试点工作以来,郾城区紧紧围绕“村庄秀美、环境优美、生活甜美、社会和美”的总体目标,在龙城镇十五里店村、新店镇新店村、李集镇李集村、孟庙镇镇区、商桥镇商南村、裴城镇苏侯村6个地点开展“美丽乡村建设”试点。项目资金主要用于美丽乡村道路硬化、卫生净化、环境美化、村庄亮化、生活乐化等“五化工程”项目建设。2017年,该区又被省财政厅确定为美丽乡村建设示范县。

“在建设美丽乡村项目的选址、规划、资金使用等方面,我们审慎科学把握和引导,突出一村一特色,保证资金使用效率,让老百姓最大程度享受到美丽乡村的建设成果。”市财政局农村综合改革工作办公室负责人告诉记者。

